



ВОТКИНСКИЕ Весты

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 42

(15462)

21 апреля
2015 года

ВТОРНИК

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья! Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем местного самоуправления!

Учреждение этого праздника в России говорит о внимании государства к большой и кропотливой работе, которую ежедневно должны выполнять самые близкие к людям представители местной власти. Именно служащим в системе местного самоуправления приходится решать задачи по благоустройству города, обеспечению населения коммунальными услугами. Безопасность и комфортное проживание горожан, экономическое развитие территории — эти и многие другие вопросы стоят в повестке дня муниципалитета. Ваше доверие — главный капитал местного самоуправления и один из мощнейших инструментов, с помощью которого можно многого добиться. Именно через органы самоуправления граждане реализуют свое право принимать участие в решении вопросов мест-

ного значения, а цель депутатов, работников исполнительной власти и органов местного самоуправления — защита их прав и обеспечение надлежащего уровня жизни.

Мы искренне благодарны вам — и представителям выборной власти, и избирателям — за понимание, поддержку, равнодушие, за стремление видеть наш родной город красивым, благоустроенным, комфортным для его жителей и гостей.

Желаем всем и каждому из вас профессиональной энергии, инициативности, тесной кооперации с жителями Воткинска, крепкого здоровья, счастья, щедрого достатка, семейного уюта, новых свершений и весомых достижений на благо родного города и его жителей. Пусть рядом с вами всегда будут надежные и верные помощники и единомышленники!

Глава муниципального образования «Город Воткинск» В.М. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.
Глава Администрации города С.Р. ОМЕЛЬЯНОВИЧ.

Уважаемые жители Воткинского района! Уважаемые депутаты, сотрудники и ветераны органов местного самоуправления! Поздравляем вас с Днем местного самоуправления, отмечаемого ежегодно 21 апреля.

Местное самоуправление составляет основу любого демократического общества. Это самый близкий населению уровень власти, который является важным связующим звеном между гражданами и государством.

На органы местного самоуправления возложена большая ответственность за социальное и экономическое развитие района, благополучие жителей. Именно к местной власти, народным избранникам обращаются люди со своими насущными проблемами, трудностями и заботами.

Наша общая большая задача — повысить уровень жизни населения, сделать

свой район комфортным для проживания, работы и отдыха.

Успех в решении этой задачи зависит не только от профессионализма, компетенции и ответственности сотрудников органов местного самоуправления, но и активности граждан, умения работать сообща, находить взвешенные подходы к решению любых, даже самых сложных вопросов.

Желаем всем жителям района, депутатам, работникам органов местного самоуправления новых достижений, крепкого здоровья, счастья, благополучия, а нашему району стабильности и процветания.

С уважением, Глава МО «Воткинский район» А.А. РУСИНОВ.
Глава Администрации МО «Воткинский район» В.А. МАКАРОВ.

«Герой нашего времени»

С 22 по 24 апреля в Ижевске состоится общероссийский конкурс «Современник на экране» в рамках фестиваля социально значимых телепрограмм и телефильмов «Герой нашего времени». Организатором Фестиваля является Национальная ассоциация телерадиовещателей России при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и Агентства печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики. Генеральный информационный партнер Телерадиокомпания «Моя Удмуртия».

Национальная ассоциация телерадиовещателей, продолжая организацию и проведение ежегодного фестиваля «Герой нашего времени», стремится привлечь внимание телевизионных и производящих компаний к созданию программ и фильмов, связанных с подлинными человеческими ценностями. Фестиваль «Герой нашего времени» — это попытка создать портрет современника, который интересен своим характером, жизненной позицией, отношением к тем многочисленным переменам, которые характерны для динамично развивающейся России XXI века, а главное, личным участием в этих переменных.

Начав в 2007 году свой путь в Москве, Фестиваль прошел в Самаре, Твери, Ростове-на-Дону, Уфе, Астрахани и продолжает «путешествовать» по России. «Мы много говорим о патриотизме и гордости, но забываем о том, кто стоит за этими словами. Они — то и есть герои нашего времени. Искать таких людей в пределах Садового кольца — неправильно. Их нужно искать на просторах России» (Э. Сагалаев).

С каждым годом фестиваль «Герой нашего времени» приобретает всё большую общественную значимость, расширяется география проведения фестиваля, увеличивается количество участников и гостей. В этот раз фестиваль соберется в Ижевске — конкурс пройдет на удмуртской земле в год празднования 175-летия П.И. Чайковского. Именно в честь этой даты учреждена специальная номинация «Музыка, рожденная детством» (об одаренных детях).

В этом году Конкурс будет проходить по следующим номинациям:

1. «Открытие» — о современниках, совершивших крупные открытия/достижения в науке, спорте, культуре.
2. «Профессия как призвание» — за лучшее освещение темы труда.
3. «Традиции милосердия» — о людях, которые находят способ помогать ближним.
4. «К 70-летию Победы. По следам войны» — за освещение темы, посвященной героям военных действий.
5. «Цена жизни» — за освещение темы, посвященной помощи людям в экстремальных условиях.
6. «Вдохновение» — за освещение темы культуры и искусства. Специальный приз:
7. «Музыка, рожденная детством», посвященная 175-летию со дня рождения П.И. Чайковского — об одаренных детях.

Участие в Фестивале принимают федеральные и региональные телекомпании.

К участию в Фестивале принимаются работы, выполненные в жанрах: «информационный сюжет», «телеочерк», «документальный фильм». По итогам конкурса лучшие программы будут рекомендованы для показа на общероссийских телеканалах. В рамках конкурса пройдут просмотры работ и мастер-классы членов жюри.

Душа народа русского

14 апреля в рамках 58-го музыкального фестиваля «На родине П.И. Чайковского» воткинцев ждал настоящий праздник — выступление Государственного академического орденов Трудового Красного знамени и Дружбы народов, медали Правительства РФ «Патриот России», лауреата Премии «Национальное достояние страны» Русского народного хора имени М.Е. Пятницкого.

Этот прославленный народный коллектив по праву называют творческой лабораторией истинной русской песни. Хор был основан 2 марта 1911 года выдающимся исследователем, собирателем и пропагандистом русского народного творчества Митрофаном Ефимовичем Пятницким. Он впервые не только показал русскую песню в том виде, в котором она веками исполнялась народом, но и доказал широкой публике самобытность и художественную ценность народного песенного творчества.

Первый концерт хора состоялся на малой сцене Благородного собрания Москвы 2 марта 1911 года. Это выступление высоко оценили С. Рахманинов, Ф. Шаляпин, И. Бунин.

С тех пор каждое выступление хора — это высокопрофессиональный сплав певческого и танцевального мастерства и эмоций высокого накала. Они «пробивают» зрителей до мурашек, вызывая чувство гордости за свою многострадальную страну и ее талантливый народ.

Так случилось и на этот раз. И неудивительно, что Большой зал Дворца культуры «Юбилейный» был переполнен — билеты на концерт хора были раскуплены заранее.

«Ах ты, степь широкая», «Каким ты был», «Вдоль деревни», «И кто его знает», частушки, припевки, задорные русские пляски не оставляли равнодушным никого. Овации нарастали от номера к номеру, как и накал исполняемых произведений. А когда коллектив представил программу «Русь непобежденная», посвященную 70-летию Победы, зал затих. Особенно пронзительно прозвучала фронтовая «Семеновна», записанная в Липецкой области. Память трагичных дней войны жива в сердцах русского народа, есть свой вклад в Победу и у хора Пятницкого — всю войну он гастролировал, поднимая дух бойцов.

Концерт прошел на одном дыхании, слаженно, эмоционально. Прекрасным было все: и красота артистов, и яркие костюмы, и пение, и танцевальные номера, и музыкальное сопровождение.

По словам бессменного руководителя хора с 1989 года, профессора А.А. Пермяковой, отдавшей служению в коллективе 45 лет жизни, средний возраст артистов — 21 год. Среди них — 48 лауреатов региональных, всероссийских и международных конкурсов молодых исполнителей.



Кстати: в хоре нет ни одного москвича — Александра Андреевна считает, что истинно народную манеру пения, настоящую искренность можно встретить только в глубинке, в провинции — там и находят новые таланты. Жаль, посетовала она, что народная песня сейчас неинтересна молодежи, которая воспитывается в основном на западной музыке. Надо срочно менять эту ситуацию, потому что без знания своих корней нам просто не выжить, а песня русская отражает душу народа.

В жизни прославленного коллектива были нелегкие времена, но в последнее время ситуация изменилась к лучшему — искусство хора востребовано не только в нашей стране, но и за рубежом.

Хор им. М.Е. Пятницкого является непременным участником всех праздничных мероприятий и концертов государственного значения. В 70-летие Великой Победы, 9 мая 2015 года, он выступит на Красной площади столицы.

В июне коллектив ждёт гастроль в Израиле.

А 25 апреля, в день рождения (по старому стилю) нашего прославленного земляка, хор имени Пятницкого выступит в Концертном зале Чайковского. Наверное, это символично, ведь Петр Ильич с детства любил русскую песню, пропагандируя народные мелодии в своей прекрасной музыке.

Т. ЖУЙКОВА. Фото автора.

Жилье для детей-сирот

Региональный кабинет министров одобрил проект соглашения между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Удмуртской Республики о предоставлении субсидии из федеральной казны бюджету нашей республики на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договору займа специализированных жилых помещений.

Как сообщила первый заместитель министра образования и науки Удмуртской Республики Зоя Суворова, в соответствии с соглашением в 2015 году Удмуртия получит из федерального бюджета 75 млн. 61 тыс. рублей.

В свою очередь, республика берёт на себя обязательства направить на эти цели 32 млн. 169 тыс. рублей.

За счёт этих средств планируется обеспечить жилыми помещениями 99 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Субсидия на ремонт стадиона

На приобретение оборудования для быстровозводимых физкультурно-оздоровительных комплексов, включая металлоконструкции и металлоизделия, Удмуртия получит из федерального бюджета субсидию в размере 25 млн. 828 тыс. рублей.

На очередном заседании региональным кабинетом министров одобрен проект Соглашения между Министерством спорта Российской Федерации и Правительством Удмуртской Республики о предоставлении нашей республике средств из федеральной казны на эти цели.

Как сообщил министр по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики Игорь Краснов, субсидия будет направлена на капитальный ремонт стадиона «Знамя» в городе Воткинске. В соответствии с Соглашением сумма финансирования из бюджета Удмуртской Республики составляет 20 млн. рублей.

Напомним, XXIV республиканские летние сельские спортивные игры 2015 года пройдут в Воткинском районе и городе Воткинске.

Участникам войны – проезд бесплатный

В рамках празднования 70-летия Великой Победы Правительством Удмуртской Республики с 1 по 31 мая 2015 года установлен бесплатный проезд для участников и инвалидов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов на городском транспорте общего пользования, автомобильном транспорте пригородного сообщения, междугородном автомобильном транспорте внутриреспубликанского сообщения (кроме такси) и внутреннем водном транспорте пригородного и городского сообщения на территории республики.

Бесплатный проезд предоставляется также сопровождающим их лицам.

Постановление Правительства Удмуртской Республики вступит в силу через 10 дней после его официального опубликования.

Скидка на проезд пенсионерам

Постановлением Правительства Удмуртской Республики установлены меры социальной поддержки по проезду на автомобильном транспорте общего пользования пригородного сообщения с учётом сезонных маршрутов (кроме такси) пенсионерам.

Согласно принятому документу с 1 мая по 1 октября 2015 года они смогут ездить на садоогороды на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородного сообщения за полцены от стоимости проезда.

В республиканской казне на текущий год на финансирование льготного проезда пенсионеров предусмотрено 25 млн. рублей.

Отдельным распоряжением Правительства на такую сумму увеличены бюджетные ассигнования Министерству транспорта и дорожного хозяйства Удмуртской Республики для возмещения расходов транспортных организаций и индивидуальных предпринимателей-перевозчиков, связанных с предоставлением пенсионерам скидки со стоимости проезда.

Распределены субсидии

За счёт средств, предусмотренных Министерству строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики, бюджетам муниципальных образований распределены субсидии из региональной казны на финансирование капитальных вложений и капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры муниципальной собственности.

В соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики, в частности, бюджетные средства в размере 38 800,0 тыс. рублей предназначены на развитие водоснабжения в сельской местности, 46 978,7 тыс. рублей – на техническое перевооружение и модернизацию систем теплоснабжения, 38 144,4 тыс. рублей – на комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства, 4 815,0 тыс. рублей – на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры и 3 млн. рублей – на капитальный ремонт объектов государственной (муниципальной) собственности.



Как поживаешь, фронтовик?

Полгода назад участнику Великой Отечественной войны **Николаю Ивановичу ВЛАДИМИРОВУ** исполнилось 90 лет. С первых месяцев войны его призвали в армию в возрасте 17 лет и сразу отправили на фронт. Он вспоминает: «Если бы был на год старше – попал бы в пехоту, а так – в авиамеханики, успев проучиться перед этим в Воткинском машиностроительном техникуме два курса, а значит, имея определенные технические знания. Работа была ответственной: выпускать в бой самолеты, изучить и проверить все оборудование полностью. Ведь от авиамехаников зависели и успешность боевых вылетов, и жизни тех, кто летел на задание». Говоря о военных годах, Николай Иванович отмечает: было страшно, могли и убить, но, к счастью, выжил.

После окончания войны Николай Иванович продолжил службу в армии, так как страна нуждалась в толковых молодых квалифицированных кадрах военных.

После службы в армии Николай Владимиров доучивался в дневном техникуме города Воткинска на ускоренном курсе для фронтовиков. Одновременно пошел еще и в последний класс вечерней школы, чтобы осуществить свою давнюю мечту: стать хорошим специалистом для Воткинского завода. Знания доставались нелегко, но ему помогали старание и терпение. И о личной жизни вчерашний фронтовик не забывал. Женился, вырастил двоих детей.

Николай Иванович Владимиров работал в 118 отделе инженером-конструктором. Всегда был неприимим к недостаткам, к какой бы то ни было несправедливости, прямо и открыто высказывал свое несогласие. Любил говорить: «В спорах рождается истина».

Иногда, приходя домой, бывший фронтовик рисовал на ватмане черной тушью шаржи на своих сослуживцев, писал стихи к ним. Ему удавалось тонко схватить самое главное. Состоявшись как инженер-конструктор ведущего технологического отдела, он всерьез увлекся русской, советской литературой, славным историческим прошлым нашей страны. Интересовало его и творчество местных авторов. Он мог долго цитировать, например, строки из стихотворений Людмилы Снегиревой, Людмилы Шестаковой, одобрительно отзывался о стихах Елены Ощепковой. Интересен шарж

Николая Ивановича «Сцена великой порки», адресованный Иосифу Розенбергу.

Привлекал Николая Ивановича и мир фотографии. Он фотографировал сам, красиво и качественно. Его снимки печатали в газете «Воткинские вести» (ранее «Ленинский путь»). А в 118 отделе он даже устраивал свои фотовыставки. Долгое время считался одним из лучших фотографов города.

Николай Иванович никогда не скрывал своей любви к родному Воткинску, всегда интересовался литературной жизнью города, людьми, которые ее создают. Н.И. Владимиров пишет стихи сам, он давний член литературного объединения «Слово». На свои средства издал ряд книг. Большое количество стихов у бывшего фронтовика на военную тематику («О детях войны», «О детях Победы», «О войне и о хлебе», «Победит!», «Примерю на себя»), но особо он ценит мирное время. Бывший фронтовик великолепно пишет в стихах о заводчанах, у него много стихов о женщинах, он воспевае женский труд, самозабвенность и увлеченность трудом, когда женщина не только не уступает мужчине, а даже может делать мужскую работу более аккуратно и старательно. Например, стихотворение «Сварщица», а также посвящение труду строителей и стихотворение «Охраннице». Его стихи помещены в книгу «Культурное наследие города Воткинска», вышедшую к 175-летию П.И. Чайковского и 70-летию Великой Победы, в литературно-художественный журнал «Чебаки».

Николай Иванович является приверженцем здорового образа жизни, он заядлый грибник. Свои силу и долголетие он всегда черпал в природе родного края.

Несмотря на возраст, большое внимание этот человек уделяет утренней зарядке, культурному развитию, самообразованию, а в течение дня он обязательно сделает сто приседаний коленками в пол. Такую нагрузку объясняет весьма своеобразно: «Чтоб суставы не болели». И часто говорит о себе: «Ведь я солдат!»

Хочется пожелать Николаю Ивановичу Владимирову, труженику, фронтовику не сдавать своих позиций и рубежей перед возрастом, и дальше с честью преодолевать трудности, всегда оставаться солдатом Победы.

Н. БОЛОНКИНА.



Суровые армейские слова

*Что я несвесел, всего достигнувший,
А не достигнувший ни хрена?*

Евгений Евтушенко

Полублатный жаргон вступает в моду. А мне, лишь детство кончилось едва, На долю выпали в мороз и в непогоду Суровые армейские слова:

Землянка. Нары. Караул. Развод. Окоп. Тревога. Старшина. Пилотка. Поверка. Гауптвахта. Помкомвзвод. Фронт. Медсанбат. Наряд. Обмотка.

Ни жаловаться, ни роптать не волен,

Как старшина Яицкий поучал:

«Мизинцем в сапоге пошевели,
кто недоволен,
И стой в строю!» И я в строю стоял,

Почти что девять лет солдатской службы,
Не офицерской, не сверхсрочной - нет.
Но с той поры мы знаем цену дружбы,
Всех человеческих радостей и бед.

Цену любви, когда нам улыбнулась
И выпала на долю чуть-чуть-чуть.
И счастья, если нас

хоть краешком коснулось,
Пусть - малое, пусть хоть когда-нибудь.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Военная статистика

Первой значительной работой советских статистиков в военные годы в Удмуртии как в одном из потенциальных тыловых регионов для размещения эвакуированных предприятий и организаций стал срочный учет пустующих помещений и зданий, а также учет ввода в действие прибывавших в республику промышленных предприятий. Первый эшелон с оборудованием и рабочими Киевского завода «Арсенал» прибыл в республику уже 8 июля 1941 г. До конца 1941 г. Удмуртия приняла 34 эвакуированных предприятия, из них 10 оборонных заводов.

С целью своевременного получения статистической информации в ЦСУ СССР был разработан особый способ получения статистических данных - так называемые срочные переписи, не имеющие прецедентов в мировой статистической практике. Всего за годы Великой Отечественной войны органами государственной статистики было проведено 105 срочных переписей промышленного оборудования и материалов. Надо признать их огромный практический эффект. Сотни тысяч тонн запасного металла, излишнего для одних заводов и необходимого для других, тысячи и десятки тысяч обнаруженных бездействующих машин, станков, силовых двигателей немедленно передавались нуждающимся в них предприятиям.

Кроме фабрик, заводов, научных учреждений в республику было эвакуировано большое количество детей и взрослых из западных и южных территорий СССР, которых требовалось обеспечить жильем, одеждой, едой, устроить на работу, в школы, детские сады. Для оперативного решения этих задач статистиками проводился учет эвакуированного населения.

Также была организована суточная и декадная отчетность о выполнении плана производства важнейших видов продукции и оборудования. Проводились срочные обследования для получения данных о численности населения, трудовых ресурсах, учет приема студентов в вузы и техникумы, качества обучения в школах и приема экзаменов на аттестат зрелости, обеспечения учащихся школ, студентов, воспитанников детских и дошкольных учреждений помещениями, одеждой, обувью, питанием и т.п.

Большое количество заданий Управление статистики Удмуртии выполняло по поручению местных партийных и советских органов. Например, в связи со срочной необходимостью отправки на фронт и в партизанские отряды валенок, полушубков, лыж и т.д. по заданию руководства УАССР от статистиков требовалось в кратчайшие сроки установить наличие в республике пимокатов, портных, изготовителей лыж и других способных кустарей.

В условиях военного времени расчет численности населения стал ежемесячным. Демографы вели учет численности населения, его возрастной и половой структуры, призывного и трудового контингентов. Для усиления охраны материнства и детства в 1944 г. в стране была увеличена государственная помощь беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, учреждены ордена «Материнская слава», «Медали материнства», почетное звание «Матеро-героиня». Одновременно были отменены алименты с мужчин на детей от незарегистрированного брака.

Фальсификация статистических данных могла стоить стране очень дорого. Точное и быстрое выполнение всех заданий, самоотверженный, фактически круглосуточный труд статистиков уже в первые месяцы войны был высоко оценен руководством страны: «Аппарат ЦСУ работает, как часы».

Мы вместе все преодолеем!



История нашей страны содержит много событий и дат. Только в этом году мы отмечаем знаменательные праздники – 175-летие со дня рождения гения русской музыки П.И. Чайковского и 70-летие Великой Победы, победы советского народа в Великой Отечественной войне и другие. Подобные календарные даты – это возможность передать культурное наследие, обычаи, традиции новому поколению россиян. Люди разных поколений вместе говорят о великом подвиге народа в годы войны, чествуют ветеранов, вспоминают гениального композитора, который родился в Воткинске.

Мне хочется рассказать о дне сегодняшнем, поделиться нашими успехами, встречами и радостями. Отраднo, что в нашем городе уже сделаны первые шаги в решении вопросов социализации общества и для людей с ограничением жизнедеятельности, создаются условия для их общения, установления дружеских отношений между людьми разных социальных групп населения. На выставке «Защитникам Отечества посвящается», которую открыли в библиотеке по ул. Школьной, 6а, были представлены замечательные работы! Спасибо руководству и педагогам Дома ребенка, детских садов №№ 11 и 40, коррекционной школы VIII типа, Воткинского Детского дома, школы № 15 и творческой группы клуба «Преодоление», которые помогли своим воспитанникам подготовить хорошие работы.

На мероприятие «Пусть всегда будет солнце!» в школе № 6, организованное в рамках празднования Дня защитников Отечества, пришло более 100 человек. Представители военно – патриотического клуба «Десантник» Сергей Пьянзин, Андрей Котляр, Данил Сентяков и общественной организации «Союз ветеранов и инвалидов локальных войн «Щит» Владимир Иванович Поносов, Константин Александрович Никитин, учащиеся машиностроительного техникума и их военрук Александр Николаевич Хохлаков провели Курс молодого бойца. Всем участникам мероприятия было интересно ознакомиться с устройством автомата и попробовать освоить процесс его сборки и разборки. Выступил представитель военкомата Андрей Геннадьевич Мухачев. Такие встречи, несомненно, важны в формировании гражданина.

Спасибо волонтерам отрядов «Молодость» и «Ступени», учащимся музыкально-педагогического колледжа Полине Верейкиной, Юлии Чирковой, Марии Петровой, Роману Николаеву, которые создали истинное ощущение праздника, а также директору ЦДТ Е.Н. Исаевой. Наши мероприятия всегда проходят при их поддержке. Например, для конкурса «Студенческая весна» студенты медицинского колледжа подготовили номер с участием инвалидов Александра Кожева и Насти Пушкаревой, и жюри им присудило 3 место.

Нашим успехам не будет конца, если рядом друзья. Мы приняли участие в межрегиональном литературном конкурсе «Мир един для всех. Я помню, я горжусь!» 7 стихотворений отправили на конкурс ребята, которые пробуют свои силы в литературном творчестве: Руслан Скороходов, Юлия Девятова, Алина Вахрушева, Кирилл Дерюшев, Владимир Шерстобитов, Максим Сабуров, Анна Буранова.

И далее работа уже кипит. И стартует «Весна православная» в очередной выставке творческого коллектива клуба «Преодоление». Выставка представлена в библиотеке по ул. Павлова, 1. А время диктует новые планы, впереди юбилей П.И. Чайковского, День Победы. Мы истинные граждане России и оставаться в стороне просто не умеем!

На осуществление планов, организацию выставок, проведение мероприятий затрачивается много сил, а порою и здоровья, но мы сможем многое, имея активную жизненную позицию и поддержку депутатов. Немного таких, но тем выше цена их благородству и пониманию значимости наших дел. Это А.С. Нуруллин, А.А. Кочетков, В.С. Исупов, Ю.В. Кузнецов, Н.Н. Сюрзина, Н.В. Погорелкина, Н.Н. Семенов, Ю.Ф. Бычков. Поддерживает нас и Глава города В.М. Перевозчиков и администрация города. А посему есть надежда, что нашим планам – жить, а наши успехи будут достойно оценены.

**Л. ДЕВЯТОВА, Г. СОРОЧКИНА,
Ф. МУХАМЕТДИНОВА и другие.**

Фото Д. РЕШЕТНИКОВА.



Об организации оздоровительной кампании детей

Председатель Правительства Удмуртской Республики Виктор Савельев подписал постановление об организации оздоровительной кампании детей в 2015 году. Согласно этому документу соответствующим министерствам и ведомствам поручено организовать оздоровление и отдых детей в детских санаториях, санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия, загородных детских оздоровительных лагерях, оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, профильных сменах, отрядах с круглосуточным пребыванием, лагерях труда и отдыха.

Срок пребывания детей и подростков в детских санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия установлен в 21 день, а в детских санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия при организации санаторных смен – 24 дня.

В загородных детских оздоровительных лагерях в период летних каникул ребята будут также находиться 21 день, а в период весенних, осенних и зимних школьных каникул – не менее 7 дней.

В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием дети смогут отдыхать в период летних школьных каникул также 21 день и не менее 5 дней в период весенних, осенних и зимних школьных каникул.

Срок пребывания в детских лагерях палаточного типа установлен не менее 7 дней, в профильных сменах, отрядах – не менее 5 дней, а в лагерях труда и отдыха – не менее 5 дней в период весенних, осенних, зимних школьных каникул и не более 24 дней в период летних школьных каникул.

Постановлением Правительства также установлена средняя стоимость путёвки на содержание ребёнка, которая будет применяться для расчёта размеров оплаты полной или частичной стоимости путёвки за счёт средств бюджета Удмуртской Республики.

Так, средняя стоимость путёвки на содержание одного ребёнка в сутки в детских санаториях установлена из расчёта 630 рублей, санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия – из расчёта 780 рублей.

Средняя стоимость путёвки в загородные детские оздоровительные лагеря для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в период школьных каникул установлена из расчёта 600 рублей в сутки.

Для детей различных категорий, за исключением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, стои-

мость пребывания одного ребёнка в сутки в период летних школьных каникул в загородных детских оздоровительных лагерях составит 580 рублей и 590 рублей в период весенних, осенних и зимних школьных каникул.



Оплата стоимости набора продуктов питания для детей, отдыхающих в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, лагерях труда и отдыха установлена из расчёта до 100 рублей на одного ребёнка в день в период школьных каникул и до 130 рублей в день – в профильных сменах, детских лагерях палаточного типа, экспедициях, походах с круглосуточным пребыванием.

Оплата стоимости набора продуктов питания для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, организованных органами местного самоуправления в Удмуртской Республике и исполнительными органами государственной власти Удмуртской Республики, установлена из расчёта до 130 рублей на одного ребёнка в день в период школьных каникул.

Органам местного самоуправления в Удмуртской Республике рекомендовано при оплате путёвок для детей в организациях отдыха и оздоровления, в том числе с учётом частичного возмещения затрат за счёт средств родителей, работодателей, общественных организаций и иных внебюджетных источников, исходить из средней стоимости путёвки на содержание ребёнка.

ПРАВОВОЙ ОТДЕЛ

Ограничение дееспособности, признание гражданина недееспособным

Бывают случаи, когда кто-то из членов семьи имеет пристрастие к азартным играм, злоупотребляет спиртными напитками или наркотическими веществами, в результате чего неразумно распоряжается своими доходами и имуществом, берет и не выплачивает кредиты и прочее. Возникает вопрос, что же делать в таком случае?

Гражданская дееспособность – это способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их, которая возникает в полном объеме с наступлением совершеннолетия, т.е. по достижении 18-летнего возраста (исключение эмансипация – объявление несовершеннолетнего в возрасте от 16 до 18 лет полностью дееспособным в установленных законом случаях).

Дееспособность гражданина может быть ограничена только в строго установленных законом случаях.

Так, гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий или руководить ими, может быть признан судом недееспособным.

В случае если гражданин злоупотребляет спиртными напитками или наркотическими веществами, имеет пристрастие к азартным играм, вследствие чего ставит свою семью в тяжелое материальное положение, он может быть ограничен в дееспособности по решению суда.

Последствиями ограничения дееспособности будет лишение судом гражданина права производить без согласия попечителя такие действия, как продавать, дарить, завещать, обменивать, покупать имущество, а также совершать другие сделки по распоряжению имуществом, за исключением мелких бытовых; непосредственно самому получать заработную плату, пенсию и иные виды доходов (авторский гонорар, вознаграждение за открытие, изобретения, заработок в колхозе, суммы, причитающиеся за выполнение работ по договору подряда, всякого рода пособия и т.п.). Над ограниченно дееспособным гражданином устанавливается попечительство.

Последствием признания гражданина недееспособным будет установление над ним опеки и совершение всех сделок от его имени опекуном.

В суде дело об ограничении гражданина в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами может быть возбуждено на основании заявления членов его семьи; органа опеки и попечительства; психиатрического или психоневрологического учреждения.

Дело о признании гражданина недееспособным вследствие психического расстройства может быть возбуждено в суде на основании заявления членов его семьи, близких родственников (родителей, детей, братьев, сестер) независимо от совместного с ним проживания; органа опеки и попечительства; психиатрического или психоневрологического учреждения.

Дело об ограничении или лишении несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своим заработком, стипендией или иными доходами может быть возбуждено на основании заявления родителей, усыновителей или попечителя либо органа опеки и попечительства.

Заявление об ограничении гражданина в дееспособности, о признании гражданина недееспособным подается в суд по месту жительства данного гражданина, а если гражданин помещен в психиатрическое или психоневрологическое учреждение, по месту нахождения этого учреждения.

В заявлении об ограничении дееспособности гражданина должны быть изложены обстоятельства, свидетельствующие о том, что гражданин, злоупотребляющий спиртными напитками или наркотическими средствами, ставит свою семью в тяжелое материальное положение.

В заявлении о признании гражданина недееспособным должны быть изложены обстоятельства, свидетельствующие о наличии у гражданина психического расстройства, вследствие чего он не может понимать значение своих действий или руководить ими.

В заявлении об ограничении или лишении несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своим заработком, стипендией или иными доходами должны быть изложены обстоятельства, свидетельствующие о явно неразумном распоряжении несовершеннолетним своим заработком, стипендией или иными доходами.

В случае если основания, в силу которых гражданин был ограничен в дееспособности (признан недееспособным), отпали, суд отменяет ограничение его дееспособности на основании заявления самого гражданина, его представителя, члена его семьи, попечителя, органа опеки и попечительства, психиатрического или психоневрологического учреждения. На основании решения суда отменяется установленное над ним попечительство (опека).

Е. ВАСИЛЕНКОВА, помощник судьи.

Подготовка к весенне-летнему пожароопасному периоду

Перелистнув на календаре последний зимний месяц, все с удовольствием предвкушают приход теплого лета. Однако для сотрудников противопожарной службы весна и лето совсем не то время, когда можно расслабиться и наслаждаться летним солнцем. Ведь согласно многолетней статистике, в весенне-летний период количество пожаров и погибших на них людей увеличивается в 2-3 раза. При этом большинство пожаров связано с так называемым человеческим фактором, с безответственным отношением самих граждан к вопросам соблюдения простейших требований пожарной безопасности.

Для того, чтобы предотвратить возникновение пожаров, работники противопожарной службы в весенне-летний период совместно с сотрудниками полиции, работниками лесничеств, администраций, а также с привлечением волонтеров и добровольных пожарных осуществляют комплекс надзорно-профилактических мероприятий. Данные мероприятия начинают реализовываться уже зимой, когда осуществляется сбор и анализ данных. Так, 9 февраля 2015 года заместителем Председателя Правительства Российской Федерации дано поручение № АХ-П4-733 о проведении в марте-апреле текущего года внеплановых проверок соблюдения требований пожарной безопасности в населенных пунктах, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан, объектах экономики, а также детских оздоровительных лагерях, а 16 февраля 2015 года Правительство Удмуртской Республики совместно с заинтересованными ведомствами подготовило нормативный акт – Распоряжение Правительства Удмуртской Республики № 93-р «Об охране лесов от пожаров и защите их от вредных организмов в 2015 году», в котором определяются основные задачи по подготовке к весенне-летнему периоду, а также закрепляется перечень населенных пунктов и объектов экономики Республики, которые подвержены угрозе лесных пожаров.

Органами местного самоуправления проводится паспортизация населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров; во всех муниципальных образованиях республики проводятся учения, тренировки по тактике и технике тушения лесных пожаров; оперативными группами местных гарнизонов пожарной охраны осуществляется контроль за противопожарным состоянием населенных пунктов и территорий по каждому муниципальному району.

Вопросы подготовки территорий к весенне-летнему пожароопасному периоду рассматриваются на заседаниях комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности республики и муниципальных районов, а также в ходе рабочих встреч на различных уровнях власти.

К сожалению, имеются и проблемные вопросы, требующие больших объемов финансирования. К ним необходимо отнести, в первую очередь, обеспечение населенных пунктов и организаций различных форм собственности наружным противопожарным водоснабжением. В таких населенных пунктах принимаются компенсирующие мероприятия: устанавливаются передвижные емкости с водой, население обеспечивается переносными пожарными мотопомпами.

Однако не стоит забывать о том, что огромную роль в вопросах обеспечения пожарной безопасности играет и само население. В соответствии с федеральным законом от 21.12.1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», граждане имеют право на участие в обеспечении пожарной безопасности, в том числе, в деятельности добровольной пожарной охраны, а также обязаны:

- соблюдать требования пожарной безопасности;
- иметь в помещениях и строениях, находящихся в их собственности (пользовании), первичные средства тушения пожаров и противопожарный инвентарь;

- при обнаружении пожаров немедленно уведомлять о них пожарную охрану;

- до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров;

- оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров;

- выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц государственного пожарного надзора;

- предоставлять в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, возможность должностным лицам государственного пожарного надзора проводить обследования и проверки принадлежащих им производственных, хозяйственных, жилых и иных помещений и строений в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений.

Кроме того, в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации:

- собственниками индивидуальных жилых домов, расположенных на территориях сельских поселений, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, к началу пожароопасного периода обеспечивается наличие на земельных участках, где расположены указанные жилые дома, емкости (бочки) с водой или огнетушителя;

- запрещается на территориях поселений и городских округов, на объектах садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан устраивать свалки горючих отходов;

- запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары;

- не допускается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов;

- на объектах защиты, граничащих с лесничеством (лесопарками), а также расположенных в районах с торфяными почвами, необходимо предусматривать создание защитных противопожарных минерализованных полос, удаление (сбор) в летний период сухой растительности или другие мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах.

При этом на период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на предприятиях осуществляются следующие мероприятия:

- а) введение запрета на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок;

- б) организация патрулирования добровольными пожарными и гражданами Российской Федерации;

- в) подготовка для возможного использования в тушении пожаров имеющейся водовозной и землеройной техники.

К сожалению, на все принимаемые меры, пожары и гибель на них людей происходят из года в год. Нельзя забывать, что залогом безопасности являются не только соблюдение прописанных правил, но и осознание самими гражданами возможных последствий противоправного поведения, а также бдительность и четко сформированная гражданская позиция по вопросу обеспечения пожарной безопасности.

С. САШИН, заместитель начальника ОНД г. Воткинска, Воткинского и Шарканского районов, подполковник внутренней службы.

Период нерестового запрета

Весной на водоемах Удмуртской Республики начинается массовый нерест рыбы, которая теряет осторожность и делается легкой добычей браконьеров. Весенний нерест рыбы – важнейший процесс воспроизводства вида. Поэтому очень важно обеспечить рыбам надлежащие условия для спокойного размножения.

Период нерестового запрета 2015 в Удмуртии продлится с 25 апреля до 10 июня. На реках, прудах и других водоемах устанавливается запрет на лов рыбы. Ограничения на рыбалку в период нерестового запрета вводятся ежегодно для того, чтобы обеспечить спокойный нерест обитателям водоемов. На период нерестового хода и нереста рыбы запрещается использование плавсредств всех видов с применением моторов. Также в период нерестового хода и нереста рыбы запрещено проводить дноуглубительные, взрывные и другие работы в местах нереста рыбы.

За нарушение нерестового запрета предусмотрен административный штраф и взыскание материального ущерба. В соответствии с частью 2 статьи 8.37 КоАП РФ за нарушение правил рыболовства накладывается штраф в размере от 2 до 5 тысяч рублей, еще и с конфискацией судна. Штраф для должностных лиц выше – от 20 до 30 тысяч, а для юридических лиц и вовсе от 100 000 до 200 000 рублей. Кроме этого с нарушителей взыскивается ущерб, причиненный незаконной добычей или уничтожением водных биоресурсов.

В то же время, согласно п. 30.10.1 Правил рыболовства в нерестовый запретный период любительское рыболовство разрешается, но только с берега одной поплавочной или донной удочкой с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина вне мест нереста. Перечень нерестовых участков указан в приложении N 6 к Правилам рыболовства.

В феврале 2015 года вступили в силу новые Правила рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна (утв. Приказом Минсельхоза России № 453 от 18.11.2014). Согласно внесенным поправкам на водоемах Удмуртской Республики установлены два нерестовых участка, охране которых будет уделяться особое внимание. Оба этих участка расположены на реке Кама: в Сарапульском районе (граница находится в 500 метрах ниже железнодорожного моста г. Сарапула до населенного пункта Межная) и Каракулинском

районе (от устья р. Буториха до д. Партизаны), так как в эти районы на нерест приходит стерлядь. На данных нерестовых участках в период нереста всякое передвижение на любых плавсредствах, а также рыбалка запрещены.

Правилами рыболовства установлены минимальный размер добываемых (вылавливаемых) водных биоресурсов (промысловый размер) и запретные для добычи (вылова) виды водных биоресурсов: осетровые виды рыб, кумжа (форель) (пресноводная жилая форма), таймень. В Красную книгу Удмуртской Республики включен европейский хариус.

Запрещается круглый год при осуществлении рыболовства производить добычу (вылов), приемку, обработку, перегрузку, транспортировку, хранение и выгрузку водных биоресурсов, имеющих в свежем виде длину (в см) менее указанной в таблице.

Наименование водных биоресурсов	Промысловый размер, см.
Жерех	40
Судак	40
Лещ	25
Сом пресноводный	90
Сазан	40
Щука	32
Раки	10

Промысловый размер водных биоресурсов определяется в свежем виде: у рыб – путем измерения длины от вершины рыла (при закрытом рте) до основания средних лучей хвостового плавника;

у ракообразных – путем измерения тела от линии, соединяющей середину глаз, до окончания хвостовых пластин.

Добытые (выловленные) водные биоресурсы, имеющие длину менее указанной в таблице, подлежат немедленному выпуску в естественную среду обитания с наименьшими повреждениями.

Обращаем внимание, что в соответствии с п. 16.3 гражданам запрещено иметь на борту судна и плавучих средств, в местах вылова орудия добычи, применение которых в данном районе и в данный период времени запрещено (сети, бредни и др. сетные орудия), а также водные биоресурсы, добыча которых в данном районе и в данный период времени запрещена или их части.

Отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов по УР Средневолжского территориального управления Росрыболовства.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

25 и 26 апреля в павильоне «Русский Фейерверк» на территории автовокзала напротив ТЦ «Бум» (г. Воткинск, ул. Орджоникидзе, 17)

от оптовой фирмы «Кассиопея» с 10 до 18 ч ярмарка «День Садовода»

- луковичи и корни многолетних цветов, в т.ч. розы, клематисы, рододендроны;
- саженцы плодово-ягодных деревьев (яблони, груши, жимолость, смородина, виноград, слива, вишня, ежемалина, крыжовник, малина, ежевика, голубика садовая, барбарис, калина, боярышник, арония, лещина);
- декоративные кустарники (барбарис, дерен, курильский чай, спирея, чубушник, гортензия, дейция, сирень, флоксы);
- высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника. (Питомник Миролеевой www.sadurala.com)

Ремонт дороги в центре города

Управление ЖКХ Администрации города сообщает о том, что с 17.04.15 г. по 30.04.15 г. в вечернее и ночное время будут вестись работы по ремонту проезжей части в центре города: плотины Воткинского пруда, ул. Кирова (от плотины до ул. Шувалова), ул. Шувалова (от ул. Спорта до ул. Ленина) с частичным ограничением движения автотранспорта.

Водителей просят быть предельно внимательными при движении на данных участках дороги либо по возможности изменить маршрут движения.

Выходить на лед НЕЛЬЗЯ!

С 10 апреля 2015 года жителям Воткинска запрещено выходить на лед акватории Воткинского пруда и других водоемов, расположенных на территории города. Такое решение принято на заседании Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности города Воткинска. Запрет вызван тем, что толщина льда и его плотность уже не могут обеспечить безопасное нахождение на льду не только техники, но и людей.

Сохраним родной лес!

С давних времён славится Россия богатствами лесными. Лес – родной дом, кормилец и защитник для зверей и птиц. Лес – друг полей, дарящих людям хлеб. Он надёжный защитник от ветров и суховея, сдувающих с полей плодородный слой и иссушающих их. Он запасает влагу, так необходимую полям для богатого урожая.

Лес – друг воздуха. Он очищает атмосферу от пыли, дыма, бактерий, обогащает воздух живительным. Лес – друг рек и озёр и всех обитателей, их населяющих. Если гибнет лес, то и река мелеет и пересыхает. Это происходит потому, что весной снеговая вода с полей сбегает за неделю. А в лесу под густыми кронами хвойных деревьев снег тает ещё целый месяц. Лесная подстилка напитывается талой водой, и лесные ручьи непрерывно питают водой реки и озёра.

Обнаружив лесной пожар, примите меры к его ликвидации и сообщите по телефонам: Единый телефон лесной охраны Минсельхоза УР 56-93-60; Диспетчерская служба ГКУ УР «Воткинское лесничество» 5-89-36; Федеральный телефон лесной охраны 8 (800) -100-94-00; Н. БЕГУНОВ, инженер охраны труда и защиты леса филиала «Воткинсклес».

Воткинские Вести
№ 42
21 апреля 2015 года

Адрес редакции и издателя: 427430, г. Воткинск, ул. Ленина, 7, каб. 123.
Телефоны: редактор - 5-22-32; зам.редактора, корреспонденты - 5-21-24; бухгалтерия - 5-23-85; приемная, отдел рекламы, отдел почты и доставки, факс - 5-26-33.
E-mail: votvest@udmnet.ru

Сайт газеты: www.vesti.votkinsk.ru

Газета отпечатана офсетным способом в МП «МИИЦ» г. Воткинска. По всем вопросам, касающимся качества печатания, следует обращаться в типографию. Адрес типографии: ул. Робеспьера, 20. Телефоны: директор - 4-20-28, производственный отдел - 5-26-64, E-mail: t_votkinsk@mail.ru.

Тираж 900. Заказ 409. Объем 1 печ. лист. Время подписи по графику в 16 час. Подписано в печать 20.04.2015 г. в 16 час. Цена свободная.

Качество газеты соответствует предоставленным заказчиком фотоформам. Редакция в переписку с читателями не вступает.

материал публикуется на правах рекламы. За его содержание редакция ответственности не несет.

Газета зарегистрирована Удмуртской Региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати массовой информации при Информпечати Российской Федерации. Регистрационный номер У-0002 от 10.06.1994 г.

Главный редактор
В.А. БУЛДАКОВ.

Учредители:
Воткинская городская Дума, Совет депутатов МО «Воткинский район» и трудовой коллектив редакции

12+